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Millet Tour du Rutor Extrême
Un temps de loup dans la Valgrisenche
Deuxième journée du Millet Tour du Rutor Extrême: dans la tempête de la "Valgrisa" succès de Robert Antonioli - Mathéo Jacquemoud. Confirmation chez les femmes du duo transalpin des cousines Lorna et Lena Bonnel.   

CONDITIONS EXTREMES A VALGRISENCHE

Un temps de loup et un parcours raccourci pour la deuxième étape de la super classique valdôtaine, valable comme première épreuve 2024 du prestigieux circuit de La Grande Course. Une forte pluie dans la zone du départ, du brouillard et de fortes rafales de vent en altitude ont forcé le comité d'organisation coordonné par les guides alpins Marco Camandona et Roger Bovard à mettre en place un "plan B" capable de garantir la sécurité du public et des concurrents. Au lieu de la course nerveuse avec quatre montées, autant de descentes et trois portages (2006 m de montée et 1979 m de descentes hors-piste), les 165 équipes seniors de 15 nations différentes se sont mesurées sur un parcours réduit de 12 km et 1 200 m de montée répartis sur trois montées et autant de descentes. Les 83 athlètes de la catégorie jeunes ont profité du même circuit, mais en partant de Bonne, gagnant ainsi quelque 2 km et environ 200 m de dénivelé. 

CHANGEMENTS ET CONFIRMATIONS DANS LE SECTEUR ABSOLU

De courtes ascensions, 5 manipulations, une mauvaise visibilité, de fortes rafales de vent et des descentes particulièrement piégeuses ont exalté l'Italien Robert Antonioli et le transalpin Mathéo Jacquemoud, qui ont attaqué à fond pour remporter la deuxième étape (arrivée en 1h07'38"), devançant de 5" les leaders du classement général, William Bon Mardion - Xavier Gachet. Le podium du jour est complété par les deux athlètes du Ski Club Corrado Gex William Boffelli - Nadir Maguet à (+2'48). Les Carabinieri Andrea Prandi - Matteo Sostizzo et les jumeaux valdôtains du Ski Club Corrado Gex Jacques et Didier Chanoine sont également dans le top 5 de la deuxième journée.   

Pas de surprise chez les femmes. Lorna et Lena Bonnel remportent également la deuxième étape en 1h25'45". Deuxième place de la journée pour les talentueuses Claudia Boffelli - Lisa Moreschini (1h27'42") et troisième place pour les deux filles de l'équipe polonaise Anna Tybor - Iwona Januszyk à 6'56" des premières. L'équipe franco-américaine Anne Lisa Desjacques - Kelly Wolf se classe 4ème et l'équipe valdôtaine Gloriana Pellissier et sa fille Noemi Junod remporte la 5ème place.

83 JEUNES COUREURS AU DÉPART

Chez les U20, Erik Canovi devance Hermann Debertolis et Vincenzo Leonardo Taufer. Chez les filles, c'est la jeune Clizia Vallet qui a pris la première place. Chez U18 filles, Melissa Bertolina s'est imposée devant Vanessa Marca et Martina Scola. Parmi leurs collègues U18, Enrico Pellegrini a devancé Martino Ceola et Rafael Bonnaudet. Chez les U16 filles, Teresa Schivalocchi a remporté la première étape devant Veronica Bandiera et Sofia Bortolotti. Chez les garçons U16, tout se fait derrière Gioele Migliorati. Matteo Blangero 2ème et Luca Bazzani 3ème ont également fait une belle performance.

L'après-midi, les U14 ont également été applaudis lors de la course promotionnelle. Ici avec le dossard également plusieurs enfants avec des noms de famille importants tels que Bon Mardion et Lanfranchi. A noter que le plus jeune concurrent n'avait que 9 ans. 

PRÊT POUR LA GRANDE FINALE

les traceurs au travail pour la troisième étape à Planaval. Tout en sachant que la météo ne sera pas non plus favorable demain, le comité d'organisation mettra tous ses atouts en œuvre pour offrir un grand final dans le 'TDR Style'.
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