7a GORE-TEX® Transalpine-Run 

Doppietta azzurra e vittoria casalinga nella 7^ tappa da Malles a Silandro in Alto Adige

Silandro (BZ), 9 settembre 2011 – Oggi era in programma la 7^ e penultima tappa della 7^ GORE-TEX® Transalpine-Run di 36,9 km e 2063 metri di dislivello da Malles a Silandro in Alto Adige.  Da Malles i concorrenti si sono prima diretti verso il fondovalle della Val di Mazia per poi affrontare l’impegnativa salita sulla forcella di Rappen. Dal punto più alto dell’attraversata delle Alpi a piedi sono poi scesi fino a Silandro, dove gli atleti venostani hanno festeggiato una doppietta. 

Nei master (80+) seconda affermazione per la coppia altoatesina composta da Anton Steiner e Klaus Wellenzohn che si è imposta col tempo di 4h00’58” e con un vantaggio di 4’ rispetto ai leader della classifica generale, i tedeschi Thomas Miksch e Anton Philipp. Steiner e Wellenzohn sono riusciti così a consolidare la seconda piazza nella classifica generale,  dove accusano un ritardo di 36 minuti nei confronti del duo germanico.  

„A Malles, prima di partire, sentivo dolori allo stomaco- afferma Anton Steiner. Non avevamo particolari aspettative e la nostra strategia consisteva nel concentrarci sui nostri più pericolosi avversari; volevamo solo amministrare il vantaggio ai fini della graduatoria generale. Durante la gara mi sono sentito sempre meglio e così abbiamo potuto aumentare il ritmo. I due venostani hanno ottenuto il quarto miglior tempo di giornata. “L’affiatamento col mio compagno è cresciuto di giorno in giorno”, spiega soddisfatto Klaus Wellenzohn.

I trentini Christian Doliana e Fabio Varesco (Team La Sportiva Gore-Tex Footwear) sono giunti quarti, mentre la coppia venostana formata da Franz Gruber e Patrick Wellenzohn si è classificata nuovamente al nono posto.

Rudi Schöpf e Hans Hörmann, i senior-master del team Laces, hanno invece conquistato la settima vittoria consecutiva.  La coppia ultracentenne ha completato l’impegnativo percorso in 4h39’26”,  staccando di 16’ il team Trail Magazine, secondo classificato. Alla vigilia dell’ultima tappa Schöpf e Hörmann dispongono di un ampio vantaggio (1h44’) nei confronti dei secondi classificati,  Gerald Blumrich  e Jörg Schreiber.

„La tappa odierna era veramente difficile-  spiega Rudi Schöpf, soprattutto la lunga discesa dalla forcella di Rappen verso Silandro.  2.300 metri di dislivello in discesa ci hanno creato parecchi problemi”.

In campo femminile Stephanie Jimenez e Mireia Miro che hanno vinto sei tappe di fila, oggi si sono ritirate. La campionessa mondiale spagnola di sci alpinismo, Mireia Miro, dopo 15km non ha più potuto proseguire per una dolorosa infiammazione ai tendini tibiali. La sua partner, la campionessa francese di sky running, Stephanie. Jimenez, sposata con il campione regionale di corsa in montagna Fulvio Dapit, da tre anni vive e lavora a Racines in Alto Adige.

Domani l’ottava tappa. I concorrenti dovranno affrontare l’ultimo ostacolo sul lungo percorso attraverso le Alpi a piedi. Il tratto finale della 7^ GORE-TEX® Transalpine-Run 2011 di 30,20 km e 1807 metri di dislivello che da Silandro conduce a Laces, dove la manifestazione si concluderà dopo 273 km e 15436 metri di dislivello.

Risultati: www.datasport.com
Uomini: 1. TEAM INOV-8 GORE-TEX# FOOTWEAR  (Lennox Jethro/Symonds Joe) 3:42.52; 2.TEAM SALOMON INTERNATIONAL (Chorier Julien/Reiter Philipp) 3:55.46; 3.TEAM TRANGOWORLD GORE-TEX# SPAIN II (Lopez Castan David/Caballero Ortega Miguel) 3:56.34; 
Master: 1. TEAM SCHLANDERS  (Steiner Anton/Wellenzohn Klaus) 4:00.58; 2. BERGLAUFTEAM HAGLÖFS-GORE (Philipp Anton/Miksch Thomas) 4:05.42; 3. SALOMON/ SPORT REISCHMANN (Walk Steffen/Stork Christian) 4:08.28; 4. TEAM LA SPORTIVA GORE-TEX# FOOTWEAR (Doliana Cristian/Varesco Fabio) 4:16.45; 9. TEAM OBERVINSCHGAU (Gruber Franz/Wallnöfer Patrick) 4:33.50; 

Senior Master: 1. TEAM LATSCH/MOUNTAIN HEROES (Rudi Schöpf/Hans Hörmann) 4:39.26; 2. TEAM TRAIL MAGAZIN (Blumrich Gerald/Schreiber Jörg) 4:55.08;  3.TEAM PAX FELDAFING 100 (Zapletal Axel/Sandmaier Peter) 5:17.39; 
Donne:   1. TEAM SHETTLETROT (Gordon Claire/Maxwell Fiona) 4:56.57; 2. TEAM ALPINRUNNER 4 (Eggerling Brigitte/Nusseck Daniela) 5:18.08,7; 3. ORTHOMOL SPORTTEAM LAUTRACH (Ott Gerti/Kraus Sabine) 5:46.13;
Mixed: 1. TEAM SALOMON (Neuhauser Seppi/Steigmeier Gaby) 4:24.28; 2. TEAM INNENAUSBAU IRENDORFER (Irendorfer Andreas/Irendorfer Sonja) 4:46.53; 3. TEAM SALOMON DEUTSCHLAND MIXED (Calmbach Uli/Calmbach Andrea)  4:48.26;

Il programma della GORE-TEX® Transalpine-Run 2011
KM complessivi: 273; Dislivello complessivo 15.436 metri
1. tappa - 3 settembre: Oberstdorf (GER) – Kleinwalsertal (AUT)
2. tappa - 4 settembre: Kleinwalsertal (AUT) – Schruns (AUT)

3. tappa – 5 settembre: Schruns (AUT) – Galtür (AUT)

4. tappa - 6 settembre: Galtür (AUT) – Scuol (SUI)

5. tappa - 7 settembre: Scuol - Bergsprint (SUI)

6. tappa - 8 settembre: Scuol (SUI) – Malles (ITA)

7. tappa - 9 settembre: Malles  (ITA) - Silandro (ITA)

8. tappa - 10 settembre: Silandro (ITA) - – Laces (ITA)

