Al via la quattro giorni firmata 
SGAMBEDA 2010

Con l’apertura dell’ufficio gare di giovedì pomeriggio si dà ufficialmente il via alla quattro giorni dedicata allo sci nordico. Venerdì la seconda edizione de La Sgambeda in tecnica classica, sabato la Minisgambeda per i più piccoli e domenica la ventunesima edizione del La Sgambeda.

Con l’apertura dell’ufficio gare di giovedì pomeriggio si dà ufficialmente il via alla ventunesima edizione della Sgambeda. Tra gli appuntamenti clou della kermesse “livignasca” anche l’apertura dell’EXPO, che come ogni anno, si propone ad atleti e spettatori con le ultime novità del mercato in fatto di alimentazione, abbigliamento e attrezzatura sportiva. Spazio quindi a Plaza Placheda, centro nevralgico della manifestazione, per gli stand di espositori e sponsor che sono a disposizione di tutti, per consigli e spiegazioni sui propri prodotti e sulle novità 2011.
 
Presso l’Expo è possibile vedere le ultime proposte di casa Fischer, Salomon, Ski Trab, Leki, Peltonen, Kuzmin, Multipower e Briko-Maplus per l’abbigliamento invece: Yoko e Start. Tra loro diverse aziende extra settore come il Credito Valtellinese, Latteria Livigno, la Coop, l’Alpi Carni, l’acqua Levissima, Distilleria La Bottega, la birra locale 1816 e la Cantina Nera. Tra i prodotti alimentari Vis, I Genuini, Icam Cioccolato, mentre per i prodotti per la casa la new entry Nuncas e infine anche l’azienda per i più piccoli Lego&BimboShop e per la bici con la ditta Biemmesport. Tutti loro vedono nella Sgambeda un’opportunità per comunicare a un pubblico selezionato e, come gli stessi organizzatori sottolineano, interessati a prodotti di qualità.
 
Da venerdì, presso lo Stadio del Fondo, è possibile effettuare anche test gratuiti dei migliori sci e attacchi, oltre ovviamente al servizio sciolinatura da parte della ditta Briko-Maplus (sciolina ufficiale della manifestazione) e di altre ditte.
 
Al via quindi questa ventunesima edizione, che come annunciato si prevede ricca di eventi collaterali e di grandi sorprese, a partire da venerdì mattina ore 11.00, con la seconda edizione della Sgambeda in tecnica classica che al via conta già più di 550 iscritti.
 
Venerdì 17, oltre alla Minisgambeda che vede in gare i più piccoli, serata culturale curata dal Cai di Lecco dal titolo Zingarando dall'Alaska all'Antartide, presso plaza placheda a partire dalle ore 20.45.
 
Sabato alle ore 18si terrà infine la Cerimonia di apertura della Sgambeda, con la consegna dei pettorali Elite, nello scenario d’eccezione offerto dalle sculture di Art in Ice.
 
Mentre occhi puntati sulla starting list di domenica con i migliori interpreti delle granfondo, anche se la lista di partenza non è ancora definita e nei prossimi giorni vedrà ulteriori aggiornamenti.


Info e aggiornamenti lasgambeda.it
