Arno Lietha (SUI) e Claudia Galicia Cotrina (ESP) sono i nuovi campioni del mondo nella Sprint Race a Villars-sur-Ollon

Losanna, 10 marzo 2019 - Campionati del mondo di scialpinismo, primo giorno. Dopo la cerimonia di apertura, che ha attirato centinaia di persone per le strade di Villars-sur-Ollon (Svizzera), questa mattina è stata la volta della corsa Sprint. I primi atleti che hanno messo la medaglia d'oro al collo sono stati lo svizzero Arno Lietha, che è stato il vincitore tra gli anziani ma anche nella categoria Espoir, e la spagnola Claudia Galicia Cotrina.

In gara c'erano ovviamente anche i giovani, qui per essere incoronati campioni del mondo. Tra i giovani l'italiano Giovanni Rossi e la russa Ekaterina Osichkina hanno perfettamente aperto la settimana mondiale nel Canton Vaud, mentre tra i Cadetti Caroline Ulrich (SUI) e Robin Bussard (SUI) hanno conquistato il gradino più alto del podio. Nella categoria Espoir Women vince la francese Lena Bonnel.

Sulle pendici del Col de Bretaye le gare sono state molto emozionanti. Pronti, set, vai con le gare di qualificazione che hanno dato le prime sorprese. Una traccia muscolare con una parte a piedi ha immediatamente fatto una selezione per decretare i finalisti. La scelta di tracciare la gara proprio di fronte agli alloggi turistici, a pochi metri dall'arrivo della stazione a monte della ferrovia a cremagliera di Villars è stata molto apprezzata da atleti, pubblico e addetti ai lavori. Con un vasto pubblico, le competizioni hanno continuato fino alle finali. Tra le anziane figurano Claudia Galicia Cotrina (ESP), Marianna Jagercikova (SVK), Deborah Chiarello (SUI), Marta Garcia Farres (ESP), Lena Bonnel (FRA) e Marianne Fatton (SUI). Il nuovo campione del mondo ha condotto una competizione esemplare assumendo il comando dai primi secondi. Poi la slovacca Marianna Jagercikiva (2 ° posto) e la svizzera Deborah Chiarello (3 ° posto) la seguono.

L'ultima competizione di questa lunga giornata mondiale, caratterizzata da un forte vento e alcuni rovesci piovosi, è stata la gara che ha assegnato il titolo mondiale nella categoria Senior Men.

Nel finale c'erano Arno Lietha (SUI), Iwan Arnold (SUI), Robert Antonioli (ITA), Oriol Cardona Coll (ESP), Hans-Inge Klette (NOR) e Nicolò Canclini (ITA). Arno Lietha è andato dritto all'obiettivo del giorno, sin dalle prime fasi ha messo il turbo dimostrando agli avversari che togliere la medaglia d'oro sarebbe stato molto difficile. Infatti l'atleta svizzera ha vinto il titolo mondiale davanti al connazionale Iwan Arnold e all'italiano Robert Antolioni.

Dopo la gara Sprint, domani è il momento della gara individuale per i Juniores ei Cadetti. Gli atleti dovranno affrontare gli stessi percorsi del prossimo anno ai Giochi olimpici giovanili di Losanna 2020. Fatta eccezione per le modifiche dell'ultimo minuto dovute alle condizioni meteorologiche, i cadetti competeranno con un dislivello positivo di 897 metri, mentre i Juniors di 1465 metri.
