Aspettando la Marciabianca: domenica c’è la 
Ciaspolada in Marcesina 

Prosegue a pieno ritmo la preparazione dell’edizione numero 39 della Marciabianca, l’evento che nel 2009 ha ripreso vita e slancio con il pool organizzativo guidato dallo Studio Rx di Marostica, dall’Amministrazione comunale cittadina e dall’asd B-Sport. 

A loro quest’anno si è affiancato anche il comune di Grigno che oltre all’entusiasmo dello staff del rifugio Barricata che sarà punto di ristoro per i tracciati di gara, ha coinvolto le associazioni sportive del paese che daranno man forte nella due giorni di fine febbraio. Tra le novità di quest’anno c’è infatti la proposta della prova di 25 km. a tecnica classica del sabato mattina che è andata ad aggiungersi alla competizione della domenica sul tracciato di 25 o 50 km. in cui saranno impegnati gli appassionati della tecnica libera. Una due giorni sotto d’egida della Federscii che attraverso anche il comitato regionale promuoverà la gara dei giovani del sabato pomeriggio che rientra nella 3ª Marciabianca Kids. 

Ma prima di arrivare all’ultimo fine settimana di febbraio quando saranno accessi i riflettori sullo storico evento vicentino, domenica prossima 13 febbraio nel programma “Aspettando la Marciabianca” è in programma la seconda edizione della Ciaspolada in Marcesina. La vigilia di San Valentino sarà così l’occasione per amare e vivere la splendida Piana di Marcesina in un modo tutto nuovo: le ciaspole. 

Dalle ore 9.30 con partenza dal Centro Fondo Enego prenderà il via l’evento non competitivo inserito nel programma della FIASP e quest’anno anche del Ciaspatour che riunisce alcune prove sparse tra le montagne trentine. Con la quota d’iscrizione di soli 4 euro (12 con il noleggio delle ciaspole) si potrà passeggiare tra la neve nell’anello previsto di 6 o 10 km. Per tutti il ristoro lungo il percorso e finale.  La ciaspolada è aperta a tutti con un’età minima di 6 anni (per i bambini sino a 12 anni l’iscrizione è gratuita). Le iscrizioni già aperte si ricevono inviando tramite mail (info@bsport.it) o sms (338.2746007) i propri dati e numero di ciaspole da noleggiare. I percorsi saranno percorribili sino alle ore 14, questo per permettere a tutti di vivere in tranquillità l’esperienza delle ciaspole. 

La neve sembra non temere il sole di questi giorni ed è pronta così ad accogliere gli appassionati delle passeggiate in montagna o quanti voglio per un giorno vivere un’esperienza diversa. 

 Per la webcam sulla partenza o ulteriori informazioni è disponibile il sito www.marciabianca.com
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