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VERBANIA

SPORT EXPO 789 marz0 2008

LAGO MAGGIORE HALF MARATHON gara individuale e 0 squadre
6 KM AVIS VERBANIA CITY RUN gara non competiiva

2KM AVIS VERBANIA FAMILY WALK gara non competiiva
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Comunicato Stampa LMHM del 07/03/2008 N°1
La carica dei 1.500

Un grande successo la 1° edizione della Lago Maggiore Half Marathon 
Il raggiungimento della quota massima di 1.500 iscritti ben 10 giorni prima del 9 marzo ha sancito un primo, grande risultato della Lago Maggiore Half Marathon, confermando quanto questa manifestazione, alla prima edizione, sia entrata subito nel cuore dei podisti. Il percorso, che prevede la partenza da Stresa, è abbastanza filante e si snoderà in larga parte sulle suggestive rive del Lago Maggiore, con spettacolari balconate sul Golfo Borromeo. L’arrivo, come ormai ampiamente annunciato, sarà in Piazza Garibaldi a Verbania Pallanza. Tra i 1.500 podisti presenti saranno in gara atleti del calibro del 7 volte campione europeo Sergiy Lebid e il detentore del titolo tricolore di specialità Giuliano Battocletti. Ci sarà anche la campionessa magiara Aniko Kalovics, che effettuerà un test in vista della Maratona di Roma in programma il 16 marzo.

La LMHM, nata su iniziativa dell’ASD Sport PRO-MOTION, si preannuncia quindi come una grande festa della corsa che avrà il proprio cuore pulsante a Verbania Pallanza presso Villa Giulia, sede dello Sport Expo che apre i battenti oggi e si chiuderà domenica 9 alle ore 20.00. Proprio la prestigiosa Villa sarà sede, oltre che dello Sport Expo, anche di una serie di eventi che definire “collaterali” è forse improprio, dalla Mostra d’Arte “Il Lago in Mostra” (Passato Presente e Futuro dell’Arte), al Convegno “Conversazioni Aerobiche”, fino alla Rassegna Documentaristica dedicata allo sport “35 mm di Corsa”. All’interno dello Sport Expo non mancherà inoltre la possibilità di apprezzare le “Delizie del VCO”.

Appena nata, la Lago Maggiore Half Marathon ha quindi davvero tutte le carte in regola per diventare l’evento che aprirà la stagione turistico/sportiva del Verbano, una manifestazione che ha potenzialità ancora tutte da scoprire, viste anche le continue richieste d’iscrizione giunte oltre la chiusura. 
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