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Comunicato Stampa del 09/12/2007
Lebid: Sette Bello!
Sergiy sale per la settima volta sul trono continentale del Cross
Campione Europeo. Ancora una volta. Oggi a Toro, in Spagna, Sergiy Lebid ha centrato il settimo sigillo nei Campionati Europei di Cross Country: per anni il nome dell’Ucraino Volante resterà legato a questa competizione, dato che il portacolori del Running Team CO-VER MAPEI, oggi con la maglia della nazionale, è riuscito nella magnifica impresa di vincere la metà delle edizioni finora disputate: dopo la prima vittoria del 1998, Lebid ha vinto infatti nel 2001, 2002, 2003, 2004, 2005 e…2007.
Lebid ha vinto da par suo, in una gara resa ancor più difficile dal vento che soffiava impetuoso: tatticamente perfetto, Lebid è sempre rimasto nelle prime posizioni, staccando poi nel finale l’unico atleta rimasto con lui, lo svedese Mustafa Mohamed, con uno dei suoi allunghi leggendari.

Per Lebid si tratta di un grande ritorno, dopo un periodo contrassegnato da numerosi problemi: oggi il campione di Dnepropetrovsk ha dimostrato di avere ancora molto da dire.
Ancora una volta invece non è riuscita l’impresa a Aniko Kalovics: l’atleta magiara ha provato a dettare il ritmo di gara, ma non è poi riuscita a reggere il cambio di passo della spagnola Marta Dominguez che poi è andata a vincere davanti alla francese Julie Coulad e alla connazionale Rosa Maria Morato.
Aniko si è classificata al quinto posto: comunque un bel risultato, ma rimane un po’ di rammarico per la prova dell’atleta magiara.

21° posizione per Alessandro Turroni nella gara riservata agli Juniores: una buona prestazione per l’ossolano del Running Team CO-VER MAPEI, che è risultato essere il secondo miglior italiano dopo Paolo Pedotti, classificatosi 17°.
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