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Comunicato Stampa del 19/10/2007
A Carpi per vincere!
Aniko Kalovics e il Running Team CO-VER MAPEI

a una grande edizione della Maratona d’Italia
Tutto è pronto a Carpi per la 20° edizione della Maratona d’Italia, memorial Enzo Ferrari, con partenza da Maranello e arrivo a Carpi, in programma domenica 21 ottobre. Lo scorso anno, in una giornata perfetta dal punto di vista atmosferico, ci fu la grande impresa di Aniko Kalovics che, al debutto in maratona, vinse con l’ottimo tempo di 2h26”43”.

Quest’anno la campionessa magiara si ripresenta sul “luogo del delitto” forte di una ulteriore vittoria (a Torino in aprile) in maratona e con una grande voglia di far bene: “Qualche piccolo problema fisico avuto questa estate ha purtroppo influito sulla mia preparazione, ma ho una tale voglia di gareggiare che sono sicura di fare una grande prestazione”, dice Aniko a poche ore dalla gara emiliana. La mezza maratona di Newcastle di tre settimane fa (dove si è classificata terza dietro Goucher e Radcliffe) ha confermato i progressi della portacolori del Running Team CO-VER MAPEI che si presenta come grande favorita della gara femminile.

In campo maschile saranno tre gli atleti in rappresentanza del Running Team CO-VER MAPEI: i kenioti Willy Korir, Joseph Keino e Philimon Lisoreng Yarasia.

I primi due, entrambi ventinovenni sono al debutto in maratona, mentre Lisoreng Yarasia, nato nel 1979, vanta come miglior tempo 2h14’02, stabilito a Nairobi nel 2005.

La Maratona d’Italia sarà come al solito trasmessa in diretta su Raitre a partire dalle ore 9.15 circa.
IN BOCCA AL LUPO RAGAZZI!
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