Continua a nevicare in Alta Badia. Sul percorso del Tour de Sas ci sono già 60 centimetri di neve. Domenica 20 febbraio si correrà la terza edizione della gara che abbraccia il Sasso Santa Croce. In palio anche due pettorali per la Maratona dles Dolomites.

La manifestazione di scialpinismo inserita nel circuito della Coppa delle Dolomiti ha uno scopo ben preciso: aumentare la conoscenza dello sci alpinismo in Alta Badia, e far visitare agli atleti che partecipano alla gara, le Dolomiti. Luoghi dove non arrivano gli impianti di risalita, montagne e cime che normalmente si ammirano soltanto in estate.
“L’Alta Badia non è solo sci alpino.” Dice Daniele Irsara coordinatore del Comitato Organizzatore. “Abbiamo già avviato la macchina organizzativa – racconta Irsara – in questi giorni abbiamo concluso la parte burocratica. Se le condizioni meteo lo permettono in febbraio la gara si correrà lungo il percorso originale, con il passaggio nel cuore del Parco Naturale di Fanes. A causa della neve fresca non abbiamo potuto fare nessun sopraluogo del tracciato, ma appena il manto sarà stabile, con i responsabili del percorso andremo a verificare la situazione.” 
Il percorso originale ha una lunghezza di ventisei chilometri con un dislivello di 2.100 metri. I tratti più impegnativi saranno affrontati sul Sasso delle Nove (2.639 metri) e salendo alla forcella di “Pizes da Lé” poco sopra forcella Medesc (2.774 metri). 
L’idea di organizzare la manifestazione è nata un paio di anni fa dopo la creazione della Badiasport, società sportiva iscritta regolarmente alla Fisi. Badiasport è stato il primo sci club in Alto Adige a dedicarsi completamente allo scialpinismo. 
La Badiasport si avvale di un gruppo di un comitato formato da otto persone e della collaborazione della Guardia di Finanza, dei Carabinieri, dei Vigili del Fuoco, del Soccorso Alpino e della Croce Bianca per un totale di oltre cento volontari. 
In accordo con Maratona dles Dolomites (www.maratona.it) due fortunati concorrenti potranno vincere la partecipazione alla 25° edizione della gara ciclistica. 
La formula è semplice, vincerà il concorrente maschile e femminile che si avvicinerà il più possibile al tempo ideale. In pratica la somma tra tempo del vincitore e il tempo dell’ultimo concorrente, il risultato sarà poi diviso a metà.
Le iscrizioni alla gara si apriranno sul sito ufficiale della gara (Tour de Sas) il 3 gennaio.

@Es schneit weiterhin in Alta Badia. Auf der Strecke der Tour de Sas liegen mittlerweile bereits 60cm Neuschnee. Sonntag, 20. Februar findet die dritte Ausgabe rund um den Hl. Kreuz Kofel statt. Es werden auch zwei Startplätze für die Maratona dles Dolomites vergeben. 

Die Veranstaltung, welche auch zur Rennserie Coppa delle Dolomiti zählt, hat sich unter anderem zum Ziel gesetzt, Skitouren in Alta Badia bekannt zu machen und den Athleten die Möglichkeit zu geben, die Dolomiten zu besichtigen und zwar Gebiete und Bergspitzen, welche mit den Aufstiegsanlagen nicht mehr erreicht werden und welche normalerweise nur im Sommer bewundert werden können. „Alta Badia ist nicht nur Ski Alpin“, erklärt Daniele Irsara, Präsident des Organisationskomitees. „Die Vorbereitungen sind in vollem Gange, in diesen Tagen haben wir die bürokratischen Arbeiten abgeschlossen. Wenn es die Wetterbedingungen erlauben, werden die Athleten im Februar auf der Originalstrecke im Herzen des Naturparkes Fanes – Sennes den Wettkampf bestreiten. Aufgrund des Neuschnees konnten wir uns noch nicht auf die Strecke begeben, aber sobald die Bedingungen es erlauben, werden wir mit den Streckenverantwortlichen einen ersten Lokalaugenschein machen.“ 
Die Strecke weist eine Länge von 26km bei einem Höhenunterschied von 2.100m auf. Die anspruchsvollsten Abschnitte sind der Aufstieg zum Neunerkofel (2.639m) und die Scharte bei “Pizes da Lé”, unmittelbar oberhalb der Medesc Scharte (2.774m). 
Die Idee für diese Veranstaltung entstand vor einigen Jahren, nach der Gründung des ASV Badiasport, welcher ordnungsgemäß bei der Fisi eingetragen ist. Badiasport ist der erste Skiclub in Südtirol, welcher sich ausschließlich dem Skitouren widmet. 
Das Organisationskomitee für die Tour de Sas besteht aus acht Personen und wird von der Finanzwache, den Carabinieri, der Freiwilligen Feuerwehr, der Bergrettung und dem Weissen Kreuz unterstützt. Insgesamt sind über hundert freiwillige Helfer an der Arbeit.
In Zusammenarbeit mit der Maratona dles Dolomites (www.maratona.it) werden bei der Tour de Sas zwei Teilnahmen für die 25. Jubiläumsausgabe des Radrennens vergeben. Der Preis geht an den männlichen und weiblichen Athleten, welcher der Idealzeit am nähesten kommt. Die Idealzeit berechnet sich aus der Summe der Zeit des Siegers und des letzten Athleten, welcher innerhalb der Maximalzeit das Ziel erreicht, geteilt durch zwei. Bei den Frauen gilt die selbe Berechnung. 
Die Einschreibungen öffnen auf der offiziellen Homepage (Tour de Sas) am 3. Jänner.

