Cross d’Autunno: e sono 35!

Per la prima volta la classica del podismo cusiano si disputerà in notturna

Una grande novità caratterizzerà la 35° edizione del Cross d'Autunno, in programma sabato 18 settembre: per la prima volta, infatti, la gara cusiana, che ormai da qualche anno si disputa in buona parte sullo splendido lungolago "Peter Benenson", si terrà in notturna, arricchendosi quindi di nuovo e ulteriore fascino

Il Cross d'Autunno, organizzato da Running Team CO-VER MAPEI e Atletica Omegna e Cusio in collaborazione con il Comune di Pettenasco, PettenascoNostra e Circuito Running, inizierà quindi alle 18.45 con la ormai consueta prova di Duathlon Giovanile (m. 400 corsa - m. 1000 bici - m. 200 corsa), aperto a ragazze e ragazzi nati dal 1996 al 2001; alle 19.15 partirà la 5° edizione del Duathlon Supersprint, che prevede m. 2500 di corsa, m. 6000 con la bici e m. 1300 corsa. Come sempre le gare di Duathlon sono organizzate in collaborazione con l'A.S.D. Los Tigres.

Dal Duathlon si passerà al podismo con il Mini Cross d'Autunno, corsa di 1.000 m non competitiva aperta a tutti, in programma alle 20.45.

Alle 21.00 il clou della serata con il 35° Cross d'Autunno, gara di m 7.800 aperta a seniores, promesse, juniores, amatori e master.

Il costo dell'iscrizione è di € 5,00, gratuita per le gare giovanili sotto i 14 anni.

Alle 22.00, per una degna conclusione della serata, ci sarà la cena presso l'Eurotenda, organizzata in collaborazione con Pettenasconostra: il costo della cena è di 13 €; in questo caso è gradita la prenotazione, per informazioni e prenotazioni 0323 - 865800 (ore ufficio), oppure alberto@studiopizzi.org.

Ulteriori informazioni sulle gare di Duathlon possono essere richieste a Marco Novelli (marconovelli@aliceposta.it), mentre per avere informazioni relative alle gare podistiche bisogna chiamare lo 0323-865800 (ore ufficio) o inviare una mail a crossdautunno@gmail.com.

Si preannuncia una grande serata di sport il 18 settembre a Pettenasco!

Ivo Casorati

ComunicatIVO Sport & Business

