L'italiano Michele Boscacci e la francese Axelle Gachet-Mollaret vincono la gara individuale ad Arinsal, La Massana
Sul tecnico tracciato andorrano, Samantha Bertolina (ITA) e Paul Verbnjak (AUT) hanno primeggiato tra gli U23, mentre la svizzera Caroline Ulrich e la francese Anselme Damevin nella categoria U20

 Losanna, 15 gennaio 2022 – Quella di oggi è stata una vera gara di scialpinismo. Proposta dalla guida alpina Carlo Ferrari e svoltasi sulle cime di confine tra Andorra e la Spagna, ha contato quasi 130 atleti in rappresentanza di 15 nazioni diverse. Inoltre, una combinazione perfetta composta da condizioni meteorologiche ottimali e condizioni di neve ideali ha creato una giornata indimenticabile per una gara in montagna.

Un percorso ad anello con sei ripide salite, diversi passaggi, discese tecniche e due parti a piedi per un dislivello complessivo di circa 1920 m hanno emozionato l'italiano Michele Boscacci che è salito sul primo gradino del podio davanti al francese Xavier Gachet e al compagno di squadra Roberto Antonioli. In realtà, dopo un secondo giro che ha colmato il divario tra gli avversari, il primo uomo a tagliare il traguardo è stato il Campione del Mondo della disciplina Individuale Matteo Eydallin (ITA), ma una penalità inflitta dagli arbitri per aver saltato alcune bandiere direzionali su la sezione in salita lo ha portato via dal podio.
E' stata una vera gara da brivido anche per le Donne Senior con cinque salite, due parti a piedi e 1610 m di dislivello. Qui, come prevedibile, la transalpina Axelle Gachet-Mollaret è riuscita a difendersi dagli attacchi della svedese Tove Alexandersson. Ancora una volta la medaglia di bronzo è andata all'emergente Emily Harrop (FRA).

Per quanto riguarda la categoria U23, dietro a Samantha Bertolina (ITA), la francese Perrine Gindre e la connazionale Katia Mascherona sono arrivate rispettivamente al secondo e terzo posto, mentre Paul Verbnjak (AUT – 1° posto), Matteo Sostizzo (ITA – 2° posto ) e Albert Pérez Anglès (ESP – 3° posto) hanno completato il podio maschile.

Tra le U20, Caroline Ulrich (SUI) è arrivata prima, davanti a María Ordóñez Cobacho (ESP) e Grace Staberg (USA). Anselme Damevin (FRA) e i gemelli svizzeri Thomas e Robin Bussard hanno raggiunto in ordine i primi tre gradini maschili

Dopo la prima giornata di gara ad Andorra, l'élite mondiale dello scialpinismo tornerà a gareggiare nella gara Vertical di domani. La pista sarà la stessa dello scorso anno adottata durante i Campionati Mondiali ISMF svoltisi nel comprensorio sciistico Arinsal-La Massana. Per l'occasione, gli Uomini e Donne Senior e gli Uomini U20 dovranno affrontare un dislivello di 720 m, mentre l'U20 Donne partirà un po' più in alto con 420 m di dislivello.
