MARCIABIANCA 2013: TANTA NEVE E PERCORSO LUNGO VARIATO SULL’ANELLO UNICO DI 50 KM.

 Martedì la presentazione nella sede della Casearia Monti Trentini di Grigno 

 

Il conto alla rovescia prosegue inesorabile. Mancano infatti otto giorni al via dell’edizione 2013 della Marciabianca che, dopo aver pagato dazio nella passata edizione per mancanza di neve, si prepara ad accogliere gli appassionati di sci da fondo in un contesto emozionante caratterizzato da tanta neve. 

Un abbondante innevamento che ha indotto le scorse settimane lo staff organizzativo guidato dall’Amministrazione comunale di Enego del primo cittadino Igor Rodeghiero, a ritornare sui propri passi e riproporre con rinnovato entusiasmo l’anello unico di 50 km. per il percorso lungo e quello corto di 25 km. 

Un doppio tracciato da fare sempre in tecnica libera e con scelta del percorso che, come da regolamento, potrà avvenire direttamente in gara (percorso disponibile online con traccia del GPS). Niente doppio giro da 25 km. quindi come inizialmente previsto, ma la tanta neve permetterà al direttore di pista Roberto Caregnato e allo staff del Centro Fondo Enego, di creare un circuito unico di 50 km. che solo la Marciabianca in Italia può vantare di avere. 

Mentre proseguono le iscrizioni (con gli iscritti all’edizione 2012 che sono invitati a regolarizzare la loro partecipazione) è stata fissata martedì mattina con inizio alle ore 11.00 nella sede della Casearia Monti Trentini spa a Grigno (Tn), la vernice ufficiale dell’evento. L’azienda che ha abbinato alla Marciabianca uno dei suoi prodotti di punta, il formaggio L’Enego (formaggio fresco prodotto con latte intero, rigorosamente selezionato dagli alpeggi dell'Altopiano, che garantisce quel sapore tipico dei formaggi di montagna - www.enegoilformaggio.com) è anche per questa edizione gold sponsor dell’evento e metterà a disposizione lo stesso formaggio L’Enego per farlo gustare durante il pasta party di chiusura che si terrà nel tendone allestito in Piazza San Marco ad Enego. 

E proprio il comune di Grigno, toccato dal tracciato di gara, con il rifugio Barricata che sarà sede di ristoro, ha confermato ancora una volta il suo patrocinio alla Marciabianca; una collaborazione formalizzata negli ultimi anni grazie alla passione del vicesindaco Tulio Stefani che collabora attivamente alla giornata di gara.
 
Enego, 16 febbraio 2013
