Minisgambeda  

Oggi la Minisgambeda con oltre duecentocinquanta piccoli atleti, domani tocca all’elite del fondo delle lunghe distanze e con loro anche il “popolo” dei 1100 amatori.

Dopo il successo di ieri della seconda edizione della Sgambeda in Classica, prosegue il lungo week end di Livigno dedicato allo sci nordico. Oggi al via la Minisgambeda, la competizione riservata ai campioni di domani che ha visto in gara ben 250 minicampioni.
 
Sulla distanza dei 5 chilometri della categoria Aspiranti (nati dal 1994 al 1992 non ancora maggiorenni) vittoria del diciassettenne Thomas Bormolini di Livigno su Christian Lorenzi di Chiusa Pesio, che ha preceduto allo sprint Gabriele Martinelli di Valdidentro. Nella classifica femminile della stessa categoria, vittoria della finlandese Jussila Tuulianni sulle valtellinesi Lisa De Lorenzi e Marta Grosini.
 
Gradino più alto del podio, categoria Allievi (1996-1995), per il bormino Simone Romani seguito a soli 8” di distacco da un altro valtellinese, Claudio Venosta. Chiude in terza posizione il vicentino Filippo Parini. Nell’equivalente categoria femminile si è imposta Deborah Rosa, dell'Unione sportiva “Asiago sci”, sulle valtellinesi Beatrice Rocca eChiara Zini.
 
Il tracciato di 4 chilometri riservato ai Ragazzi (1997-1996) ha visto il successo di Mattia Armellini davanti a Patrik Bonzi e Luca Cantoni. Tra le ragazze podio indiscusso con oltre 10 minuti di distacco per la cortinese Anna Comarella davanti alle valtellinesi Lisa Vescovo e Federica Fachin.
 
A dominare nella categoria Cuccioli, 3 chilometri (1999-2000), il piccolo bormino Pietro  Sosio che ha battuto il veronese Marco Sala, mentre terzo posto per Luca Compagnoni. Nella categoria femminile Francesca Viviani si aggiudica il primo gradino del podio davanti a Laura Colombo e Alice Antonioli.
 
Infine tra i super piccoli, ovvero la fascia Baby (2002-2001), vittoria di Francesco Vigna sul varesino Francesco Sala e Riccardo Lorenzo Masiero. Tra le piccolissime ottima prestazione per Anna Rossi su Martina Secchi e Sara Armellini.
 
Archiviata la gara dei piccoli, ora si pensa a quella dei grandi. L’appuntamento è per domani ore 11.00, dalla piana dello stadio del fondo dove si sfideranno oltre 1100 fondisti, in rappresentanza di 24 nazioni. Tra loro i detentori del pettorale rosso della Fis Marathon Cup 2010: sul fronte maschile il varesino Marco Cattaneo mentre tra le donne sarà la svedese Jenny Hansson ad indossare il “red bib” della leader.

