MONDIALI UNDER23 DI FONDO, AGREITER ANCORA SUL PODIO A LIBEREC: SECONDA NELLA SKIATHLON! CLEMENTI SESTO FRA I MASCHI

Sab, 26/01/2013
Terza medaglia per l'Italia nei Mondiali under 23 di sci di fondo in corso di svolgimento a Liberec. Dopo l'oro di federico Pellegrino nella sprint maschile e il bronzo di Debora Agreiter nella 10 km femminile, è ancora la 22enne raprpesentante del Centro Sportivo Carabinieri a salire sul podio con un bellissimo secondo posto, alle spalle della norvegese Ragnhild Haga. La Agreiter, sempre presente nelle posizioni di vertice, è stata in lizza per l'alloro più importante fino a un centinaio di metri dalla conclusione, quando ha subìto il sorpasso della nordica, ma è riuscita a precedere l'altra norvegese Kari Slind, alla fine terza con il bronzo al collo. Con questo argento Debora ripete esattamente la stessa prestazione della passata stagione sulla distanza disputata a Erzurum. Positiva la prestazione anche della seconda azzurra al via, Lucia Scardoni, la quale ha concluso al decimo posto.

"Ho pensato di potere vincere sino alla fine - ha dichiarato Debora -. La tattica di gara era semplice, prendere subito l'iniziativa per non finire nelle grinfie del gioco di squadra di norvegesi e russe. Ho tirato a tutta sia nello skating che nell'alternato per farle stancare, ci sono riuscita con le russe che sapevo che sarebbero calate, invece le norvegese si sono date il cambio risparmiando energia e alla fine avevano qualche energia in più di me. Sono contenta, credo sia più una rgento guadagnato che un oro perduto, se avessi aspettato dall'inizio le norvegesi, probabilmente sarei arrivata terza. I miei Mondiali a Liberec sono conclusi con un bel bottino, adesso andrò in ritiro con le mie compagne all'Alpe di Siusi, poi ultime gare di Coppa del mondo a Davos prima dei Mondiali in Fiemme. Faccio i complimenti ai nostri skimen che hanno fatto volare i nostri sci". 

Ordine d'arrivo skiathlon femminile Mondiali juniores Liberec (Cze):
1 HAGA Ragnhild  1991  NOR   40:16.9  
 2 AGREITER Debora  1991  ITA   40:18.0 
 3 SLIND Kari Oeyre  1991  NOR   40:19.2
 4 ZHUKOVA Natalia  1992  RUS   40:40.2 
 5 SLONOVA Anastasia  1991  KAZ   40:53.2  
 6 SOBOLEVA Elena  1992  RUS   40:54.3  
 7 KRISTOFFERSEN Emilie  1991  NOR   40:55.2 
 8 AYMONIER Celia  1991  FRA   40:56.2 
 9 SUNDIN Marika  1991  SWE   40:57.0  
 10 SCARDONI Lucia  1991  ITA   41:13.3

Un'altra doppietta russa nella skiathlon maschile dei Mondiali Under 23 che registra la vittoria di Sergey Usiugov e il secondo posto del compagno di squadra Evgeniy Belov, lo stesso risultato della 15 km. Cambia il bronzo che oggi va al kazako Mark Starostin. Ancora un sesto posto per l'azzurro Fabio Clementi, decisamente in forma in questo Mondiale, mentre gli altri italiani via sono Enrico Nizzi, 24/o, e Mirco Bertolina 25/o.

