Nazionale azzurra al gran completo per la terza prova di Coppa del Mondo a Tambre.

 Alpago, in provincia di Belluno, si è disputata la terza prova di Coppa del Mondo e ultima prova per il settore giovanile. La vittoria finale tra i Cadetti è un affare in casa trentina tra Gianluca Vanzetta e Federico Nicolini. Alessandra Cazzanelli dovrà vedersela con la svizzera Jennifer Fiechter per la vittoria nella categoria junior. 
Tra i senior grande stato di forma per Matteo Eydallin che dopo la vittoria nella seconda prova di Coppa del Mondo a Gavarnie è andato a vincere anche il titolo Italiano a Clusone.
In ottime condizioni anche Denis Trento e Manfred Reichegger. Tra gli espoir sarannno sempre nelle posizioni al vertice Michele Boscacci e Robert Antonioli.
Oscar Angeloni e Nicola Invernizzi hanno diramato due novità per le convocazioni, i due tecnici faranno vestire i colori della nazionale all'altoattesino Fridl Mair tra i senior e a Giorgia Dalla Zanna tra le cadette. 
Questi i nomi dei convocati: Matteo Eydallin, Manfred Reichegger, Denis Trento, Lorenzo Holzknecht, Pietro Lanfranchi, Dennis Brunod, Damiano Lenzi, Daniele Pedrini, Friedl Mair, Michele Boscacci, Robert Antonioli, François Cazzanelli, Corinne Clos, Francesca Martinelli, Martina Valmassoi. Nel settore giovanile i convocati sono: Stefano Stradelli, Nadir Maguet, Michele Pedergnana, Mirko Ferrari, Federico Nicolini, Gianluca Vanzetta, Luca Faifer, Alessandra Cazzanelli, Silvia Piccagnoni, Elisa Antiga, Giorgia Dalla Zanna. 

@Riunione Commissione scialpinismo
In occasione della prova di Coppa del Mondo, il presidente della Commissione di scialpinismo Stefano Mottini ha indetto una riunione per questa sera alle ore 20.15 della Commissione con il seguente ordine del giorno: 

• Andamento del circuito di Coppa Italia e analisi della possibilità di disputare per due anni una prova di Coppa Italia. 
• Individuazione delle candidature delle gare di Coppa del Mondo. 
• Giudici. 
• Sponsor. 
• Squadre nazionali. 
• Corso allenatori. 
• Mondiali di Claut.

Alla riunione parteciperanno i responsabili della Coppa Italia e tutti i referenti dei Comitati Regionali.

