RACCHETTANDO

NEVE & CIASPOLE 2009-2010 

Escursioni con le racchette da neve alla scoperta degli angoli più belli della Valsesia 

tutte le domeniche

	 

FEBBRAIO
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Domenica 7 Febbraio: Amici in rifugio. Dislivello mt 700. 

 

Domenica 14 Febbraio: SUPERCIASPOLATA DELLA VALSESIA. 
 

Lunedi' 15 Febbraio Scrutando camosci. Dislivello mt 500.
 

Domenica 21 Febbraio : Il Campanile solitario. Dislivello mt 550. 
 

Domenica 28 Radure tra le abetaie. Dislivello mt 550
 

MARZO
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Domenica 7: Dislivello mt 750. 
 

 

Domenica 14: L'alpeggio sognato. Dislivello mt 750. I

 

Domenica 21 Marzo: Primavera bianca. Dislivello mt 500.Percorso che si snoda tra laricete ed alpeggi, panrami incantevoli sulla valle sottostante. Ritrovo ore 9,00 Balmuccia-svincolo all'entrata del paese - parcheggio rotonda con  monumento raffigurante una cascata di ghiaccio. Bivio tra la valle di Alagna e quella di Carcoforo. Breve trasferimento con auto proprie. Tariffa Euro 12,00/persona. Eventuale noleggio ciaspole Euro 7,00. Prenotazione obbligatoria. Pranzo al sacco. 
 

Domenica 28 Marzo: Valle alpestre. Dislivello mt 550. E' il risveglio  dal lungo inverno, le cime circostanti brillano alla luce del sole primaverile. Ritrovo ore 9,00 Scopello ,via statale 22 Scopello, presso ufficio Valsesia Incoming, entrando in paese di fronte alla farmacia. Breve trasferimento con auto proprie. Tariffa Euro 12,00/persona. Eventuale noleggio ciaspole Euro 7,00. Prenotazione obbligatoria. Pranzo al sacco. 
 

APRILE 
 

Lunedì 5 Aprile: Pasquetta con la racchetta. Dislivello mt 600. 
 

LE CIASPOLE 
Le ciaspole, o racchette da neve, sono uno strumento che permette di camminare agevolmente sulla neve fresca. Distribuendo il peso su una maggiore superficie calpestata diminuisce la pressione, quindi si “galleggia” molto meglio, senza sprofondare. 

Camminare con le ciaspole è semplice e dopo pochi minuti si riesce a prendere confidenza con questi attrezzi. Si può così facilmente entrare in contatto con la montagna invernale, scoprendo tutta la magia della neve immacolata. 

Noleggio ciaspole su prenotazione. 
COSA PORTARE... 
Giacca e, possibilmente, sovrapantaloni impermeabili, un pile o maglione in lana, calze e scarponi da trekking, berretto e guanti caldi, occhiali e crema solare. Pranzo al sacco, una bottiglia d'acqua o un thermos di tè. Consigliamo anche un paio di ghette e di bastonicini da trekking o da sci. 

LE NOSTRE GUIDE 
Tutte le ciaspolate saranno accompagnate da esperte guide naturalistiche, iscritte all'Associazione Italiana Guide Ambientali Escursionistiche. Per poter apprezzare al meglio le bellezze del territorio, in tutta sicurezza. 

COME RAGGIUNGERCI..
Uscire al casello Romagnano Sesia – Ghemme dell'autostrada A26 e proseguire in direzione Varallo Sesia – Alagna. 

È possibile organizzare escursioni con le ciaspole in altre date e con altri itinerari con un minimo di 6 partecipanti. 

Le guide si riservano la facoltà di cambiare itinerario in base alle condizioni atmosferiche e allo strato nevoso.
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Per informazioni e iscrizioni telefonare a: 
VALSESIA INCOMING via Statale, 22 – 13028 Scopello (VC) 
Tel. 346 3185282 – 0163 73 53 33 e-mail: info@valsesiaincoming.it 
	STORIE DI CIASPOLE E DI CIASPOLATORI 
Magia, incanto, poesia: tre vocaboli che fanno volare la fantasia di ciascuno di noi. 

Quando riesci, con i tuoi sensi, percepire il significato più recondito di queste tre parole significa che hai trovato la porta per entrare in una dimensione che il frenetico vissuto quotidiano tende ad offuscare. 

Camminare nel silenzio di una natura incontaminata, ove spesso è facile incontrare le creature che abitano i boschi; camminare su distese di neve incontaminata con le ciaspole ai piedi quando il sole, con i primi timidi raggi, inizia a rischiarare il nuovo giorno. 

Tutto questo può essere un ottimo viatico per trovare la strada che ci conduce alla “porta”, ma non basta! 

Ci vuole qualcuno che, nel cammino, ci insegni lungo la strada ad ascoltare il silenzio che luoghi affascinanti della Valsesia, sanno regalare a chi vi si addentra con l'intenzione di trovare quella parte di sé che durante la settimana viene lasciata da parte per vestire i panni della quotidianità. 

Valsesia Incoming con le sue esperte guide naturalistiche, Marco e Piercarlo organizza escursioni, trekking, camminate e ciaspolate nei luoghi più incantevoli della valle, alle volte sconosciuti persino a chi vi abita da anni. 
Camminando nei sentieri della Valsesia, le guide vi condurranno attraverso pascoli ed alpeggi a cime dai nomi più svariati da dove si potrà godere della straordinaria vista del Monte Rosa del quale si avrà l'impressione di poterne sfiorare i ghiacciai con le mani; camminando, le guide vi mostreranno e vi spiegheranno i segreti, le leggende e i racconti che facevano compagnia nelle lunghe serate agli abitanti dell'alpe; vi accorgete allora come i muri, qualche volta diroccati, degli alpeggi raccontino ancora antiche storie di vite vissute nella semplicità di un tempo. 

Allora la gita non sarà una semplice camminata, ma sarà immergersi nei luoghi visitati insieme a chi di quei luoghi ne è parte. 

I trekking, le gite, le ciaspolate organizzate da Valsesia Incoming sono tutto ciò. Immergersi, lasciarsi conquistare da posti che regalano incanti di paesaggi e poesie di silenzi rotti solo dal fruscio del vento fra le fronde degli alberi o dal crepitio della neve che si trasforma al ritmo della cadenza dei passi. 

Non sarà poi difficile, per esempio, camminando verso l'Alpe Campo di Alagna (mt. 1846) imbattersi negli scherzi dello Tschàfferlje, spiritello burlone e malvagio, che da sempre qualche grattacapo a Gilberto –gestore della Capanna Sociale del CAI di Alagna- ed ai suoi ospiti; 

oppure incontrare il “Dahù”, nei pressi del Rifugio Res – Bec D'Ovaga (mt. 1631) sopra Varallo Sesia, animale molto simile al camoscio, a metà strada tra il mito e la burla, ma di cui i gestori del rifugio (Mario e Roberto) sono in possesso di dettagliata descrizione con tanto di nome scientifico. 

Sul sentiero del trekking che da Rima sale verso gli alpi Vallè di sotto e Vallè di sopra possiamo invece trovare i resti delle “Antiche Dimore”, abitazioni risalenti probabilmente al periodo dell'ultima glaciazione. 

Con le sue escursioni ed i trekking di Valsesia Incoming le sue guide, vi porteranno a scoprire una valle che regala emozioni ed appassiona il visitatore. 

Da qualche tempo, inoltre, Valsesia Incoming organizza trekking sugli asini facendo riscoprire la ricchezza che questo mite ed umile animale, sa donare a chi lo sceglie come compagno di viaggio. 

Il passo dell'asino, lento e candenzato, aiuta a ritrovare i ritmi ai quali la vita un tempo era vissuta e permette al trasportato di godere appieno del paesaggio che lo circonda. 

Rallentare, liberarsi dalla frenesia che condiziona il nostro vivere ci aiuta a capire che si può vivere meglio e in maniera più salutare. Pensare che un asino può aiutarci in questa scoperta, forse può sembrare buffo. 

Per gli amici di Valsesia Incoming è un modo nuovo per far scoprire la nostra valle, attraverso un docile animale che ho il dono di farci tornare indietro nel tempo 


