Ritardate le partenze della domenica
Estrazione a premi per tutti i partecipanti.


Il generale inverno che in questi giorni si sta facendo sentire con temperature ben al di sotto della media del periodo, ha spinto il COL a variare il programma della 37ª Marciabianca. Confermato innanzitutto per intero il programma di sabato 21 con l’apertura delle iscrizioni alle ore 14 (anche al Centro Fondo Enego), la distribuzione dei pettorali e pacco gara all’Expò e soprattutto la serata di benvenuto. Dalle ore 21 verranno presentati gli atleti ospiti, due parole sulla gara della mattina ed un po’ di spettacolo per partecipanti, turisti ed eneghesi.

La domenica vista l’intensa ondata di freddo, subirà un ritardo per permettere di partire con temperature leggermente più gradevoli.

Le segreterie apriranno alle ore 7,30 per chiudere alle 9,30. Le iscrizioni si potranno invece presentare sino alle ore 9. Lo sparo del cannone per la partenza della 25 km. è stato fissato alle 9,45, quindici minuti prima della partenza della 50 km. (ore 10). Di conseguenza a norma di regolamento il termine ultimo per tagliare il traguardo è stato posticipato alle ore 17 (7 ore).

Terminata la gara, preso un the caldo al ristoro dell’arrivo, riconsegnati i chip ChampionChip e ricevuta la cauzione di reso, tutti i protagonisti della Marciabianca potranno scambiare due parole tra loro, comodamente seduti al caldo nell’area adibita a pasta party nell’Expò in Piazza San Marco ad Enego. Un buon piatto di pasta o meglio ancora un caldo minestrone preparato dal gruppo Alpini di Enego in collaborazione con il gruppo Santa Croce di Bassano il tutto con la degustazione del formaggio Enego della Casearia Monti Trentini gold sponsor dell’evento ed innaffiato perché no da un bicchiere di vino offerto dalla Cantina Beato Bartolomeo di Breganze, è certamente il modo migliore per chiudere la mattinata. 

Non solo. A precedere le premiazioni delle ore 14.30, grazie alla disponibilità dei partner tecnici, verranno estratti numerosi premi tra cui scii, bastonici, calzature, occhiali e molto altro. Come partecipare? Semplice, è sufficiente conservare il pettorale di gara e nel caso venga estratto il proprio numero mostrarlo sulla pedana delle premiazioni. Un’occasione in più per portare a casa un gran ricordo della rinata Marciabianca, edizione 2009.

