Torna per lo skialp il weekend più vulcanico della stagione. Il 24 e il 25 febbraio le nevi laviche dell'Etna ancora protagoniste in Coppa del Mondo.

Quando manca poco meno di un mese all'Internazionale dell'Etna i telefoni della segreteria operativa della seconda tappa della Coppa del Mondo ISMF continuano a squillare. Atleti, tecnici federali, appassionati e giornalisti si informano sulle condizioni nevose del vulcano che saranno teatro delle prove Vertical e Individual Race in programma il 24 e il 25 febbraio. In questo momento l'Etna è ricoperto da un buon strato di neve, ma i ragazzi dello Sci Club Sud Est Ski Team Aetna sono sicuri che nevicherà ancora. La quinta edizione dell'Internazionale dell'Etna sarà anche l'occasione per presentare ufficialmente la nuova mascotte della gara "Fiammetna". Un piccolo zampillo di lava portafortuna uscito dall'ultima eruzione del vulcano. 
La gara di sola salita, in programma venerdì 24 febbraio avrà un dislivello totale positivo di 750 metri. La competizione partirà alla base dei Crateri Silvestri a quota 1890 metri per salire sino alla Montagnola a quota 2640 metri. Nella parte alta del tracciato gli atleti dovranno affrontare un tratto a piedi con gli sci nello zaino.
La gara individuale, in programma il giorno seguente, avrà un dislivello totale positivo di 1320 metri diluito in tre salite. La prima salita porterà gli atleti al cambio d'assetto al Colle Girolamo a quota 2574 passando per il Rifugio Piccolo. La partenza della gara sarà sempre alla base dei Crateri Silvestri. Dopo la discesa di 454 metri si riprenderà a salire lungo la traccia della Vertical sino alla Montagnola. La successiva discesa porterà i concorrenti alla base dei Crateri Silvestri, dove inizierà l'ultima breve salita prima di ridiscendere verso il traguardo. Il programma della seconda prova di Coppa del Mondo inizierà mercoledì 22 febbraio con l'arrivo delle prime delegazioni e con l'apertura dell'ufficio gara.
Giovedì mattina le delegazioni ospiti a Nicolosi potranno raggiungere il Rifugio Sapienza per effettuare il sopralluogo dei tracciati di gara. Alle ore 17.30 nel Centro Congressi di Nicolosi ci sarà il briefing tecnico per gli atleti con le ultime novità riguardo ai percorsi.
Dopo il briefing il programma alle ore 17.30, si entrerà nel vivo della festa con con la sfilata delle nazionali presenti in Sicilia.
Le gare del venerdì mattina partiranno alle ore 10 dai Crateri Silvestri. Il giorno seguente l'Individual Race partirà alle ore 9 in punto, le premiazioni sul campo dei vincitori si effettueranno subito dopo l'arrivo dei terzi classificati.
Un altro appuntamento al quale non si potrà mancare è la festa di chiusura della seconda prova di Coppa del Mondo che inizierà terminate le premiazioni ufficiali. 
Tutte le informazioni su http://www.scsudest.com/
The real volcanic weekend of the sky mountaineering season is back:  on 24th and 25th February the  ISMF World Cup circuit has choosen once again  the Etna and her fantastic mix of  lava and snow as stage.
There is less then a month left to the begin of the Trofeo Interanzionale dell’Etna, and the phones of the organisation office are ringing the whole day long. Athletes, federations delegates,  journalists, fashinated skialper: everyone  wants information about the snow conditions on the volcano, where  a Vertical and an Individual Reace will be hold on 24th and 25th February. In this moment  there is a good layer of snow, but at Sci Club Sud Est Ski Team they are sure, it will snow again and again   
The Vertical Race is scheduled on Friday 24th February, with start at 10.00am  at  the basis of the Crateri Silvestri (1890m) and finish at the Montagnola (2640 m), covering a positive difference in altitude of 750 meters. The high section of  the stretch includes a foot part to be walked with the skis in the backpack.   
The next day, the Individual Race will take place, with a positive difference in altitude of 1320 meters in three uphills. The start will be at 09.00am  at the basis of the Crateri Silvestri (1890 m), the first ascent  will pass near Rifugio Piccolo and  take the racers up to Colle Girolamo (2574) and to the first change zone. After the downhill of 454 meters, the course will follow the route of the Vertical Race to the Montagnola, and then descent again to the basis of the Crateri Silvestri. After that, another short uphill and the last descent to the finish.
The race office will open on wednesday 22nd to welcome the first national teams and racers. On Thursday morning  the teams will be able to reach Rifugio Sapienza for the preview of the race courses. On 5.30pm at the Centro Congressi in Nicolosi there will be the techical briefing, followed by the defile of the nations and the official opening ceremony.
On Friday the Vertical Race, with start at 10.00am and on Saturday the start of the Individual Race, scheduled at 09.00am. The Flower Ceremonies will be hold at the finish, after the arrival of the first three racers, while the official podium  will be at the main square in Nicolosi in the late afternoon on Saturday, followed by the closing ceremony and by the fantastic feast in the streets of the town... absolutery not to be missed!! 
The new mascot of the Trofeo Internazionale dell’Etna is FiammEtna, a little lavic gush of the last eruption: it will bring good luck to all racers!
For further informations:  http://www.scsudest.com/

Classifica maschile 2011
1. Michele Boscacci, Pol. Albosaggia, 1.08.58; 2. Lorenzo Holzknecht, sc Alta Valtellina, 1.10.22; 3. Daniele Pedrini, sc Alta Valtellina, 1.11.11; 4. Graziano Boscacci, Pol. Albosaggia, 1.11.47; 5. Thomas Trettel, Bogn da nia, 1.13.02; 6. Davide Pierantoni, sci Cai Schio, 1.13.40; 

Classifica femminile 2011
1. Roberta Pedranzini, sc Alta Valtellina, 1.28.53; 1. Francesca Martinelli, sc Alta Valtellina, 1.28.53 3. Annemarie Gross, Bogn da nia, 1.42.47; 4. Claudia Comello, sc Mont Nery, 1.51.16; 5. Monica Sartogo, US Aldo Moro Paluzza, 1.59.29; 6. Tamara Lunger, ski Team Fassa, 2.03.19; 7. Loretta Derù, sc Cima Dodici, 2.08.08. 

