VILLA CELIERA. Continua l’avventura dello Sci Club Villa Celiera volta alla promozione turistica del territorio di Villa Celiera e delle sue piste per lo sci di fondo, grazie alla “classicissima abruzzese con gli skiroll”.

L’appuntamento, diventato “Evento Must” degli amanti dello Skiroll e Sci di Fondo del Centro e Sud Italia, ha spento le sue 8 candeline lo scorso 9 settembre. 

In questa occasione la manifestazione ha aderito  all’iniziativa Pro-Emilia, nel progetto “UNI-SCI-TI per l’Emilia” promossa dall’Atleta della Nazionale Italiana di Sci di Fondo, Elisa Brocard, devolvendo un contributo alle popolazioni colpite dal terremoto in Emilia Romagna. 

 

Coinvolgimento di solidarietà, condiviso insieme a tutti gli organizzatori delle altre tappe del Circuito Nazionale Promozionale, Criterium Interappenninico Summer, che raggruppa le gare di Skiroll appenniniche dall’Emilia Romagna alla Calabria e Sicilia, a cui la gara di Villa Celiera aderisce dallo scorso anno. 

 

L’ottava edizione ha visto protagonista indiscusso nella categoria assoluti ed al maschile Valerio Checchi, Olimpionico ed atleta della Nazionale Italiana di Sci di Fondo che ha tagliato il traguardo per primo in soli 37 minuti e 45 secondi. Prestazione che è di poco superiore al minuto dal Record della gara, detenuto da un altro esponente di spicco della Nazionale Italiana di Sci di Fondo, Roland Clara, che nel 2008 fermò il crono a 36 minuti e 20”. Percorso panoramico che collega Passo Cordone di Loreto Aprutino a Villa Celiera in 14 km con 550 mt di dislivello totale dalle caratteristiche altamente tecniche con il suo tracciato misto di valore assoluto ed altamente selettivo.

Nella categoria Juniores maschile, per la squadra Junior della Nazionale Italiana di Sci di Fondo ha vinto l’abruzzese Antonio Belli col tempo di 42 minuti e 28 secondi. Grande risultato anche per l’atleta locale Domenico Vespa, colonna portante del movimento agonistico di Villa Celiera , che ha tagliato il traguardo collocandosi 1° della categoria Master in 43 minuti e 40 secondi.

Assenti giustificati gli altri “abruzzesi DOP” D’Eramo Giacomo e Ruggieri Antonio Giulio, atleti della squadra Junior della Nazionale Italiana di Sci di Fondo, convocati ai Campionati Italiani Assoluti di Skiroll a Pinzolo.

Nella categoria Seniores maschile il successo è andato al Molisano Antonio Sassano del S.C.Amatori Fondo Campobasso. In quella femminile, Camilla Cigniti del Gruppo Sciatori Subiaco, pur come unica partecipante ha tenuto alto l’onore delle donne con un buon tempo di gara.

Nelle categorie Aspiranti, vincono al femminile Di Padova Giusi dell’U.S.Pescocostanzo ed al maschile Lupi Lorenzo del Gruppo Sciatori Subiaco. 

Nelle categorie degli Allievi, vincono al femminile D’Eramo Livia ed al maschile Mario Sipari, tutti e due dell’U.S.Pescocostanzo.
Nelle categorie Ragazzi femminili e maschili, la vittoria è andata rispettivamente a Petrini Sara e Andrea Zaccaria entrambi del Gruppo Sciatori Subiaco.
Alla manifestazione hanno presenziato varie società provenienti dal Veneto, Lombardia, Lazio, Molise oltre ai numerosissimi atleti Abruzzesi di Pescocostanzo, Barrea ed Alfedena, all’ultimo momento hanno dato forfeit alla competizione gli amici Siciliani dell’U.S.Nicolosi, che speriamo di rivedere compatti il prossimo anno.

Si segnala che per l’occasione l’Amministrazione Provinciale di Pescara, dietro sollecito del Comitato Organizzatore e grazie alla collaborazione dell’Assessorato allo Sport e Turismo è intervenuta con una manutenzione straordinaria che ha permesso la realizzazione di alcuni tratti di asfalto rendendo la competizione ancora più sicura per gli oltre 40 atleti che hanno preso il via.

Con l’occasione lo Sci Club Villa Celiera ringrazia il Presidente della Provincia di Pescara Guerino Testa, l’Assessore allo Sport e Turismo della Provincia Aurelio Cilli, gli intervenuti e gli sponsor che hanno reso possibile la manifestazione dando appuntamento a tutti quest’inverno sulle piste di sci di fondo nella splendida piana del Voltigno. 

INFO: www.sciclubvillaceliera.it 
Info Criterium: www.criteriuminterappenninico.it
***************************
A titolo informativo si ricordano le prossime "Tappe":
3° Tappa 16 Settembre 2012 San Giovanni in Fiore (CS) CALABRIA -- Sci Club Montenero *
3° Tappa 16 Settembre 2012 Opi (AQ) ABRUZZO -- Sci Club Opi *
4° Tappa 23 Settembre 2012 Campocatino (FR) LAZIO -- Sci Club Madonna del Monte
5° Tappa 07 Ottobre 2012 Castelnovo né Monti (RE)   -- Sci Club Bismantova   
 * Tappe in concomitanza
Con fermezza e spirito costruttivo nel credere al progetto intrapreso e consapevoli delle difficoltà che anche lo Sport sta vivendo , il Comitato Organizzatore del Criterium InterAppenninico Summer  invita a “tenere Botta”, ricordando con l’occasione anche ad aderire all’iniziativa Pro-Emilia di Elisa Brocard “UNI-SCI-TI per l’Emilia”. “UNI-SCI-TI per l’Emilia” -www.criteriuminterappenninico.it/sos_pro_emilia_24.html
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Il C.O. Criterium InterAppenninico Summer 2012
