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L’ITALIA DEL BIATHLON A PADOLA: DAL 29 AL 31 GENNAIO I TRICOLORI GIOVANILI

Nella località bellunese si assegneranno i titoli nazionali per le categorie Ragazzi e Allievi, specialità sprint e inseguimento.  La manifestazione è organizzata dall’Unione sportiva Valpadola, società che ha “nel mirino” la costruzione del primo centro veneto dedicato alla specialità che abbina lo sci di fondo e il tiro. 

Padola di Comelico Superiore (Belluno), 8 gennaio 2010 – Appuntamento con il Campionato nazionale di biathlon sulle Dolomiti Bellunesi. La rassegna tricolore si svolgerà a fine gennaio a Padola di Comelico Superiore dove verranno assegnati i titoli nazionali per le categorie Ragazzi e Allievi (aria compressa), specialità sprint e inseguimento. Si comincerà venerdì 29 con gli allenamenti ufficiali, per poi proseguire sabato 30 con le gare “sprint” e domenica 31 con le gare “inseguimento”

La manifestazione, valida per il Trofeo “Regola di Padola”, è organizzata dall’Unione Sportiva Valpadola, società che ha iniziato a praticare il biathlon nel 2005 e che ha già al suo attivo parecchi allori giovanili: due titoli nazionali Ragazzi (con Arianna De Martin nella stagione 2006-2007 e con Marcello De Martin nella stagione 2008-2009) e ben 9 podi tricolori. A collaborare con il Valpadola ci saranno la Comelico Nordic Ski, lo Sci nordico Marmolada, lo Sci club Valzoldana, lo sci club Val Fiorentina e l’Associazione sportiva Monte Coglians. 
«Il nostro vivaio di giovani biathleti è composto da una trentina di ragazzi che appartengono alle categorie Cuccioli, Ragazzi, Allievi, Aspiranti e Giovani – spiega il presidente dell’Unione sportiva Valpadola Nicola De Martin - Abbiamo iniziato questa avventura nell’autunno del 2005 grazie alla grande disponibilità del presidente della Fisi Veneto Roberto Bortoluzzi. Dopo qualche anno di rodaggio puntiamo a gettare solide basi per questo sport spettacolare che abbina alla fatica dello sci di fondo il brivido dell’incognita del tiro, uno sport che in diversi paesi d’Europa sta ottenendo un successo superiore alle discipline della neve finora più note. I ragazzi del Valpadola qualche ottimo risultato lo hanno già ottenuto – prosegue De Martin – Ora siamo determinati ad arrivare alla nascita a Padola di Comelico di un impianto per la pratica del biathlon. Sarebbe il primo centro dedicato alla disciplina in Veneto e permetterebbe ai nostri ragazzi, e a quelli delle vallate vicine, di allenarsi senza dover affrontare lunghe e costose trasferte».
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