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LA COMELGO LOPPET RADDOPPIA: DUE GIORNATE E DUE TECNICHE PER L’INTERNAZIONALE DI PADOLA

La manifestazione, curata da Comelico Nordic Ski e dedicata a Riccardo De Martin, si svolgerà il 5 e 6 gennaio: il giovedì si correrà a skating, il venerdì in classico. Nuovo sito internet e nuovo main sponsor: Trainer®, Dog & Cat Wellness.
Padola di Comelico Superiore (Belluno),  agosto 2011 – Per la terza edizione, la Comelgo Loppet raddoppia. Nel 2012, infatti, la “Corsa del Comelico”, gran fondo internazionale sugli sci proposta a Padola di Comelico Superiore (Belluno) da Comelico Nordic Ski e dedicata alla memoria di Riccardo De Martin, giovane fondista scomparso due anni fa, si svolgerà in due giornate: giovedì 5 si gareggerà in tecnica libera, mentre venerdì 6 i concorrenti si misureranno, come nei primi due anni, con la tecnica classica. 

Per entrambe le giornate i chilometri in programma sono 30, su un percorso di due giri da 15 che, con partenza e arrivo al Centro del Fondo di Padola, toccherà alcune tra le zone più suggestive del Comelico, tra cui quella dove sono ubicate le terme di Valgrande. 

Le prime due edizioni hanno visto una partecipazione di ottimo livello, sia dal punto di vista dei numeri che dal punto di vista tecnico, con vincitori abituati a frequentare gli ordini d’arrivo del calendario internazionale come l’olimpionico Pietro Piller Cottrer, Florian Kostner e Antonella Confortola. La manifestazione vuole continuare a crescere, proponendo agli appassionati degli sci stretti un’offerta ancora più ampia, sia nell’ambito agonistico che in quello dei servizi. 

«Abbiamo pensato anche a quegli atleti che prediligono lo skating, decidendo di dedicare una giornata pure a loro – afferma Roberto De Zolt, del comitato organizzatore – Sarà una due giorni intensa che farà del Comelico una delle piccole grandi capitali dello sci di fondo. Stiamo anche definendo gli accordi con il Mastertour e l'Euroloppet, i circuiti italiano ed europeo delle gran fondo, in modo da dare alla nostra manifestazione un respiro internazionale più strutturato rispetto alle prime due edizioni. E’ uno sforzo non da poco che possiamo fare grazie al lavoro dei tantissimi, eccezionali, volontari e grazie anche al supporto di nuovi sostenitori: quest’anno il main sponsor sarà l’azienda vicentina Trainer®, Dog & Cat Wellness».

Tra le novità della terza edizione della “Corsa del Comelico” c’è anche il sito internet completamente rinnovato, www.comelgoloppet.com, grazie al quale sarà possibile essere aggiornati in tempo reale su tutto ciò che riguarda l’evento del 5 e 6 gennaio. 
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