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COMUNICATO STAMPA

COMELGO LOPPET, DA DOMANI A DISPOSIZIONE DEI CONCORRENTI 6 CHILOMETRI DI PISTA 

La manifestazione,  proposta da Comelico Nordic Ski e Unione sportiva Valpadola, giovedì prossimo avrà ampio spazio all’interno della prima puntata della trasmissione Neve Sport.

Padola di Comelico Superiore (Belluno), 6 dicembre 2009 – La recente nevicata e l’abbassamento delle temperature hanno permesso agli organizzatori della prima edizione della Comelgo Loppet, la gran fondo di 30 km sugli sci che si disputerà domenica 3 gennaio 2010 a Padola di Comelico Superiore (Belluno), di preparare parte del percorso. Da domani, nella zona delle terme di Valgrande (parte alta del percorso), a disposizione degli appassionati e di quanti vorranno cominciare a prendere confidenza con il tracciato, ci saranno 6 chilometri di pista, battuti sia per la tecnica classica (la tecnica nella quale si disputerà la gara) sia in tecnica libera. 

Per tenere sotto controllo la situazione neve, da qualche giorno è attiva anche una webcam, le cui immagini sono visibili sul sito www.comeliconordiski.com. Sullo stesso sito è anche possibile perfezionare le iscrizioni, a proposito delle quali merita segnalare come alla prima Comelgo Loppet abbiano già dato la propria adesione alcuni granfondisti di lungo corso e prestigio: si tratta dei tre “senatori” bellunesi della Marcialonga (vale a dire atleti che hanno portato a termine tutte e 36 le edizioni della gran fondo più antica d’Italia), lo zoldano Costantino Costantin e gli agordini Ivo Andrich e Romano Bortolini. 

Giovedì prossimo, 10 dicembre, la Comelgo Loppet avrà anche un ampio spazio all’interno della prima puntata della stagione 2009-2010 della trasmissione Neve Sport, curata da Alcamedia e in onda su Tele Nord Est alle ore 20 (replica domenica 13 alle 13.30).  A presentare la Comelgo Loppet saranno Marcello Pomarè e Roberto De Zolt. 

Per informazioni e contatti: www.comeliconordicski.com.
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