GOLDEN CLUB RIMINI
Oltre 200 maratoneti con le ali ai piedi sfideranno di corsa il Titano

La 21° Rimini – San Marino “2° Trofeo Cis” scatta alle ore 17.00
Fausta Borghini cerca la terza vittoria consecutiva il toscano Silicani il bis

E’ iniziato il Count down per la classica dei due Stati, la 21° Rimini - San Marino, 2° Trofeo Cis. Otre 200 maratoneti con le ali ai piedi, provenienti da tutta la penisola, alle 17.00 prenderanno il via da Piazza Tre Martiri (Rimini) per saggiare la condizione in vista della partecipazione ad una delle più importanti maratone internazionali d’autunno: Berlino, Venezia, Carpi, New York eccetera eccetera. L’arrivo è situato dopo 26 impegnativi chilometri nel patrimonio dell’Unesco “San Marino” in uno scenario da favola.

Il toscano Andrea Silicani vincitore della scorsa edizione tenta il bis ma dovrà vedersela con il titano Stefano Ridolfi e i romagnoli Maurizio Biondini, Andrea Guiducci, Maurizio Tacchi. La super woman del podismo romagnolo Fausta Borghini cerca la terza affermazione consecutiva nella prestigiosa corsa del Titano proveranno a contrastarla Samantha Graffiedi e Lorenza Abati. Naturalmente le iscrizioni sono aperte fino a mezzora prima del via e tanti outsider si potrebbero ancora iscriversi. 

La classica dei due Stati si svolge su un percorso suggestivo ed impegnativo di 26 chilometri immersi nel verde. Lasciata Rimini si corre verso Verucchio scalando le Coste di Sgrigna, si entra poi nel territorio della Repubblica di San Marino attraverso il confine di stato di Ventoso passando nelle gallerie della vecchia ferrovia che congiungeva Rimini a San Marino prima di tagliare il traguardo nel patrimonio dell’Umanità “San Marino”. 

A tutti i finisher sarà consegnata la medaglia appositamente coniata per la 21° Rimini - San Marino, 2° Trofeo Cis. 

Ricordiamo che la Rimini – San Marino “2° Trofeo Cis”, terz’ultima tappa dei Golden Events 2010, si corre sotto l’egida della Fidal, Fsal, Coni, Cons ed ha il patrocinio del Comune e della Provincia di Rimini, Regione Emilia Romagna e sul fronte sammarinese della Segreteria di Stato per lo Sport e il Turismo e della Giunta di Castello della Città di San Marino.
L’Evento Rimini – San Marino quest’anno è gemellato il "Forum live Festival 2010" dove al termine della corsa il primo e la prima sammarinese al traguardo della maratona saliranno sul palco per ricevere un premio e l’applauso del pubblico di questa bella iniziativa. Anche in questa occasione la connotazione turistico - sportiva dell’evento ha avuto successo: molti maratoneti hanno scelto di passare un piacevole fine settimana con le famiglie nella Repubblica di San Marino a due passi dal mare nel segno dello sport attivo.
Il programma e la start list dela Rimini – San Marino sono on-line su www.goldenclubrimini.it. Per info: 328-4659162.
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