Golden Club Rimini

Comunicato Stampa del 01 febbraio 2010
Sabato al Rose & Crown premiazioni del Trofeo Golden Runner Finisher
I romagnoli Stefano Mezzolla e Maurizio Biondini sono i Campioni

Nel Calendario Golden Events otto prove per veri Forest Gump

Dopo tanto correre è tempo di premiazioni per sette instancabili maratoneti che hanno corso e concluso le 7 prove del Trofeo Golden Runner Finisher valevoli per i Golden Events–Seat-Autopista.

Sabato 6 febbraio alle 11.30 al Rose & Crown di Rimini saranno premiati sette magnifici podisti che hanno ultimato l’impegnativo e lungo campionato indetto dal Golden Rimini iniziato a marzo e conclusosi a dicembre.
Si sono laureati Golden Runner Finisher sono Maurizio Biondini, Emanuele Bollini, Andrea Raggi, Giovanni Zavatta, Paolo Lombardini e Daniele Albani. A Stefano Mezzolla il titolo di Iron Finisher. Tutti e “Sette” hanno dimostrando tenacia e gradi doti fisiche e mentali. Dopo la prima tappa erano in 113 ma solo i più preparati e i più costanti hanno completato questo storico risultato.
Ricordiamo le 7 tappe del Campionato Golden Runner Finisher che ha preso il via con la Rimini – San Leo “Ecomaratona della Val Marecchia” (km 42,195), Rimini–Riccione (km 10), Ecopanoramica dei Due Santi “San Marino–San Leo” (km 30), Rimini – Verucchio (km 21,097), Golden Marathon Extreme (km 42,195) o 100 km Rimini Extreme, Rimini-San Marino (km 25) ed è terminato con la Rimini-Montescudo (km 21,097).

Nella categoria Golden Runner Finisher ha trionfato Maurizio Biondini della Sidermec Gatteo che ha coperto 192 chilometri e 582 metri alla media oraria di 4’17” al km correndo per 13h 45’ 51” davanti ad Emanuele Bollini del GP Villa Verucchio 16h 26’ 01”, Andrea Raggi della Sidermec in 17h 02’ 55”, Giovanni Zavatta della Sidermec 19h 40’ 22”, Paolo Lombardini del Seven Svignano 20h 30’ 57” e Daniele Albani del Golden Club Rimini 21h 10’ 47”.
Nella categoria Iron Runner Finisher la coppa l’ha alzato il riminese Stefano Mezzolla dell’Arcus percorrendo 250 chilometri e 387 metri, prendendo parte alla 100 km Rimini Extreme al posto della maratona. Mezzolla ha impiegato 21h 48’ 39” stabilendo la riguardevole media oraria di 5’ 14” al km.
I Golden Events 2010 sono composti da otto prove. Il 21 marzo si inizia con la 3° Ecomaratona Rimini–San Leo, il lunedì di Pasqua si disputa la velocissima 10° Rimini-Riccione di 10 km, il 22 maggio la 2° Ecopanoramica “San Marino–San Leo” di 25 Km, il 3 luglio, nel week-end della Notte Rosa”, si svolge la prestigiosa 27° Rimini–Verucchio di km 21,097, la notte tra il 24 e 25 luglio si illumina con la 5° 100 km Rimini Extreme e la 4° Rimini Golden Marathon, il 4 settembre va in scena “la Corsa dei 2 Stati” la 21° Rimini-San Marino di 26 km, Il 17 ottobre la 1° Maratonina del Vino “Città di San Clemente” Km 21,097 nel segno della Solidarietà e l’8 dicembre la Rimini–Montescudo di Km 21,097 chiuderà il campionato dei Forest Gump con l’assegnazione delle relative lauree “Golden” e “Iron” Runner Finisher Seat - Autopista 2010. I chilometri del Campionato “Iron” sono 266 per il Campionato “Golden” i chilometri sono solo 2008 si fa per dire. Naturalmente la 100 Km Rimini Extreme fa la differenza e ora i podisti possono correre. Le manifestazioni sono on line su www.golden-club.it.
Per info: 328-4659162 (Gionni Schiaratura)
www.golden-club.it
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