L'oro olimpico Pietro Piller Cottrer al via della Marciabianca 2012
Nella sede di Sportful presentato questa mattina l’evento che festeggia 40 anni dalla prima edizione

 
 
Si è tenuta questa mattina nella sede di Manifattura Valcismon spa a Fonzaso (Bl), la conferenza stampa di presentazione dell’edizione 2012 della Marciabianca. All’incontro erano presenti i vertici dell’azienda che con il marchio Sportful è partner tecnico ufficiale dell’evento, il dott. Giordano Cremonese ed il figlio Alessio Cremonese.

A portare i saluti ed introdurre l’evento in programma domenica mattina con partenza alle ore 10 dal Centro Fondo Enego, era presente Andrea Maroso di Studio Rx srl coordinatore del Comitato Organizzatore. All’incontro presenti anche altri partner dell’evento tra cui Romano Cornale dell’omonima e celebre Birreria di Enego. Assenti per impegni lavorativi invece il sindaco di Enego Igor Rodeghiero e l’assessore allo sport Davide Dalla Costa.

Un piacevole saluto è arrivato anche dagli olimpionici Antonio Rossi e Yuri Chechi presenti per impegni professionali nell’azienda di Fonzaso che hanno ipotizzato una loro presenza alla partenza o alle premiazioni di domenica pomeriggio (Rossi nel passato si è cimentato in alcune prove di sci di fondo).

Al di là dei due campioni, certa è però la partecipazione con il pettorale numero 1 del Campione del mondo e oro olimpico a Torino 2006 Pietro Piller Cottrer che con la divisa dei Carabinieri sarà sulla linea di partenza assieme al compagno Alan Martinelli classe 1985 e vincitore quest’anno della Dobbiaco-Cortina. L’attesa poi è per altri nomi che alla spicciolata stanno presentando la loro iscrizione. Piller Cottrer e gli altri top atleti verranno presentati sabato sera alle ore 20.30 nella sala incontri della Pro Loco in Piazza al Marco, nel corso della serata di benvenuto che terminerà con il tradizionale spettacolo pirotecnico.

Altra certezza è comunque la neve che dopo essersi fatta attendere, ha coperto al meglio l’intera Piana di Marcesina e complice una splendida alta pressione, rende quando mai incantevole l’anello di gara di 25 km. allestito dal direttore di pista Roberto Caregnato e dal suo staff che verrà percorso due volta da chi vorrà cimentarsi nella prova a 50 km. sempre a tecnica libera.

Le iscrizioni alla Marciabianca si ricevono domenica mattina dalle ore 7.30 e sino alle ore 9.30 nella segreteria allestita al Rifugio Valmaron con un costo maggiorato nelle giornate di sabato e domenica. Per tutti i partenti, accanto ai vari servizi, il pacco gara offerto da Sportful con utile gadget tecnico ed i sali Gatorade. 

