CON LA 6. EDIZIONE DELLA PREALPI BIKE RUN MARATHON C’E’ IL “NORDIC WALKING IN VAL BELLUNA”

La manifestazione sarà valida quale 3. trofeo “Flex Piave” e costituirà la 3. tappa del circuito regionale “Nordic walking in tour”.

Mel (Belluno), 15 aprile 2010 – Anche la 6. edizione della Prealpi bike run marathon, l’evento sportivo che unisce mountain bike e podismo, conferma l’abbinamento con il nordic walking. Tra le diverse iniziative che faranno da contorno alle due gare principali, infatti, ci sarà anche la prova riservata agli appassionati della disciplina che consiste nella marcia a passo sostenuto con l'uso di bastoncini in spinta alternata, sul modello della tecnica classica dello sci di fondo.

La Prealpi bike run marathon ha creduto nella “sinergia” con il nordic walking fin dalla sua prima edizione, nel 2005, e i risultati hanno dato ragione alla scelta: lo scorso anno i partecipanti sono stati oltre 150. Per l’edizione del 9 maggio, che sarà valida quale 3. trofeo “Flex Piave” e costituirà la 3. tappa del circuito regionale “Nordic walking in tour”, l’organizzazione proporrà un tracciato di 11 chilometri che prevede un certo dislivello (circa 200 metri) solo nella parte iniziale. La partenza è stata fissata in piazza Crivellaro a Lentiai: da qui si toccheranno Bardies, proprietà Mendolesi, Col de la Gnela, San Candido, rive del Piave, campo tiro al Volo, Nave. L’approdo finale è fissato, come per tutti gli altri eventi targati Prealpi bike run marathon, in piazza Papa Luciani a Mel. Il ritrovo dei concorrenti è fissato in piazza Crivellaro a Lentiai per le 8.30, mentre il via alla prova verrà dato alle 10. Al momento dell’iscrizione (del costo di 10 euro) verrà consegnato il pettorale con relativa sacca per riporre gli indumenti di ricambio, sacca che verrà riconsegnata all’arrivo a Mel. Sono previsti due ristori: uno lungo il percorso mentre l’altro all’arrivo in piazza a Mel.  Funzionerà anche un servizio di bus navetta. 
Per aggiornamenti e dettagli si può consultare il sito www.prealpimarathon.it oppure contattare Paolo Giotto al 348.7902557 o Luciana Tormen al 347.4851239.
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