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                                                 A.S. CAMOSCI - SAPPADA

	
	


A SAPPADA GLI AZZURRI DEL FONDO SI SFIDANO NELLO “SPRINT DEI CAMPIONI”
La kermesse sugli skiroll si volgerà a partire dalle 18. Interverrà anche il presidente nazionale Fisi Giovanni Morzenti, che nel pomeriggio incontrerà la stampa.
Sappada (Belluno), 2 agosto 2010 – E’ tutto pronto a Sappada per la 4. edizione dello Sprint dei Campioni, la kermesse sugli skiroll che vedrà protagonisti gli azzurri dello sci di fondo che da ieri sono in ritiro proprio nella località bellunese. Lo Sprint dei Campioni è organizzato dall’Associazione sportiva Camosci, in collaborazione con l’Amministrazione comunale e diverse altre realtà locali. Si svolgerà mercoledì, 2 agosto, a partire dalle 18, su un tracciato nuovo rispetto al passato, con arrivo in Piazza Palù. A sfidarsi saranno tutti gli azzurri in ritiro a Sappada, a cominciare dal padrone di casa, Pietro Piller Cottrer. L’argento di Vancouver dovrà guardarsi, soprattutto, dall’amico-rivale Giorgio Di Centa e da Fulvio Scola, vincitori delle due precedenti edizioni. 

Sempre mercoledì, alle 14.30, al Centro Congressi di Cima Sappada si svolgerà una conferenza stampa alla quale interverranno: il presidente nazionale della Federazione italiana sport invernali Giovanni Morzenti, il consigliere nazionale con delega allo sci di fondo Guido Carli, il direttore agonistico delle nazionali azzurre, Silvio Fauner, il presidente di Fisi Veneto Roberto Bortoluzzi.

Con loro ci saranno anche gli atleti della nazionale di Coppa del Mondo e gli atleti della nazionale Juniores che proprio oggi hanno cominciato un raduno di una settimana nella vicina località di Auronzo. 
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